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уявні ситуації, використовує предмети-замінники), створюють власний сюжет роз-
витку життєвих подій, апробують різні схеми їх перебігу, реалізують пошук шляхів 
розв’язання ігрових ситуацій.  

Згідно з висновком О. Андрощук, така ігрова діяльність «створює умови для тво-
рчого самовираження дитини, а творчість є щонайпотужнішим засобом її розвитку» [1, 
c. 165]. Обґрунтовуючи значення сюжетно-рольової гри для творчого розвиту дитини, 
автор зазначає, що її учасники не тільки виконують певні ролі, але й нерідко фантазу-
ють, доповнюючи їх зміст на основі власного досвіду, висловлюючи свої оцінки і став-
лення, виступаючи ініціаторами, організаторами гри, пропонуючи нові ідеї щодо її ви-
конання [1, с. 163].  

Важливо також підкреслити, що розвивальна дія сюжетно-рольової гри на тво-
рчі здібності зумовлена свободою вибору вихованцем виконуваної ролі, умов та ро-
звитку ігрової дії, яка відбувається під час розгортання сюжету. У зв’язку з цим, як 
підкреслюють Л. Артемова, А. Богуш, Н. Луцан, сюжетно-рольова гра надає ди-
тині можливість для виявлення самостійності та для самореалізації – діти самі 
обирають тему та сюжет гри, обговорюють і самі розподіляють ролі, уточнюють 
і навіть змінюють їх інтерпретацію у ході розгортання сюжету [2; 3].  

Таким чином, у сюжетно-рольова гра утворює умови для розвитку творчих зді-
бностей дошкільників, задовольняючи при цьому її інтереси і потреби, спонукаючи 
до творчих пошуків і знахідок на шляху їх задоволення. 
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ПОТЕНЦІАЛ КВЕСТУ ЯК СУЧАСНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ В ЗВО 
 

Реформи в сфері освіти і модернізація сучасного суспільства змушують викла-
дачів вищої школи удосконалювати свої знання, переглядати погляди і шукати нові 
форми, методи, прийоми, технології організації освітнього процесу. Так з'явився 
освітній квест, який стрімко набирає популярність і дозволяє індивідуалізувати про-
цес навчання, задіяти весь освітній простір і створити найкращі умови для розвитку 
і самореалізації учасників освітніх відносин. 

Питаннями створення та використання квестів в навчальному процесі займа-
ються вітчизняні та зарубіжні дослідники, серед яких Я. Биховський, Η. Кοнοнець, 
Ο. Μішчагіна, Ι. Сοкοл, Г. Шаматοнοва, Б. Дожд, Т.Марч та ін.  

Розробниками веб-квест технології як навчального завдання вважаються 
Б.Додж і Т.Марч. Вони пропонують використовувати квест-технології для інтегра-
ції Інтернету в різні компоненти навчальної діяльності. 

Використання квест технології у закладі вищої освіти доцільно, так як в останні 
роки змінилися вимоги не тільки до змісту, але і до технологій навчання, змінилася 
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освітня парадигма - не передача знань і їх трансляція, а виробництво знань спільно 
зі студентами. Потрібна була «перебудова» професорсько-викладацького складу 
під новий тип студентів («покоління Z»). 

В основу використання квест-технологій покладені: 1) принцип проблемності, 
який передбачає подання навчального матеріалу у вигляді проблемних ситуацій і 
залучення студентів в спільний аналіз і пошук рішень; 2) принцип ігрової діяльності 
- використання гри за допомогою розігрування ролей, мозкової атаки, бліц-гри і 
тощо; 3) принцип спільної колективної діяльності, який передбачає проведення 
дискусій при аналізі і вирішенні проблемних ситуацій, що дозволяє створити ак-
тивну, творчу і емоційно позитивну атмосферу.  

При цьому створюються умови виникнення самоорганізації колективної діяль-
ності студентів.  

Переваги використання квест-технологій у навчальному процесі закладу вищої 
освіти полягають у тому, що: 1) студенти бачать перед собою кінцевий результат - 
річ, яку вони зробили своїми руками; 2) проведення занять даним методом дозволяє 
навчити вирішувати нові, нетипові завдання, виявити ділові якості. 

Таким чином, квест-технологія враховує потреби, можливості і схильності сту-
дентів; формує інтерес до виконання квесту з боку всіх його учасників; самоор-
ганізує і потребує відповідального ставлення учасників до виконання квесту; 
націлює на створення кінцевого проектного продукту, який відрізняється від тра-
диційного результату навчання зв'язком з професійною діяльністю і самостійністю 
виготовлення. 
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ЕТИЧНА СКЛАДОВА В СУЧАСНІЙ СЕРЕДНІЙ ОСВІТІ:  
СВІТСЬКИЙ І РЕЛІГІЙНИЙ АСПЕКТИ 

 

Своєрідність етики полягає в тому, що за своєю природою і призначенням вона 
покликана бути з'єднувальною ціннісною ланкою культури, завдяки своїм універ-
сальним і загальнолюдським орієнтаціям. Ця особливість етики в найбільшій мірі 
заявляє про себе в сучасній ситуації, яка пов'язана з постмодерністською кризою 
традиційного знання і ідеології. Мораль громадянського суспільства - це новий етап 
розвитку моралі, нова система цінностей, головна серед яких - «права людини», що 
є орієнтиром у розвитку громадянського суспільства в Україні. Інноваційним, в ро-
зумінні громадянського суспільства, сьогодні є повернення до його розуміння в 
площині етики і педагогіки [1]. 

Духовно-моральний компонент середньої освіти необхідний для розвитку осо-
бистості, виховання моральності, правосвідомості, відповідальної поведінки шко-
лярів. З усіх навчальних предметів, які пропонувалися після 1991 року до держав-
ного компоненту загальноосвітньої школи - громадянська освіта, практичне право, 
екологія, філософія для дітей і т.д. - було обрано: етику і християнську етику. 
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